GYAKORLÓ FELADATOK

1. Miben hasonlítanak és miben térnek el az 1s és 2s, valamint a 2s és 2p alhéjak 

atompályái? Írd fel ezeknek az atompályáknak a kvantumszámait!

2. Mely atompályákhoz tartoznak az alábbi kvantumszámok?

a./ n=2 l=1 m=1

b./ n=3 l=2 m=0

c./ n=4 l=0 m=0

d./ n=2 l=2 m=2

 3.  Hasonlítsuk össze a N atom és az O atom atompályáinak energiaszintjeit!


Grafikon: energiaszintek

      a./ Mekkora a 2s atompálya pályaenergiája a két atomban? Miért nem egyforma ez a két 

érték?

      b./ Mekkora energia szükséges a két atomban a leggyengébben kötött elektronok 

elszakításához?

      c./ Mekkora a pályaenergiája a maghoz legközelebb lévő atompályáknak a két atomban?

 4.  Mekkora a kibocsátott fény frekvenciája, ha a két pálya energiaszintje közötti különbség 

192,32 kJ/mol? (h=6,62.10-31 kJ.s)

 5.  A kitöltetlen periódusos rendszer megfelelő helyére írd be az alább jellemzett atomoknak,  

elemeknek a vegyjelét! (Egyes esetekben több megoldás is lehetséges!)

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



a./ elektronszerkezete [He] 2s2 2p1


b./ a legkisebb rendszámú olyan atom, melyben alapállapotban 2 párosítatlan 

     elektron van

c./ elektronszerkezete KLM 4s1
d./ a 4. periódus legnagyobb atomsugarú atomja

e./ halogén, alapállapotú atomjában három elektronhéj telített

f./ vegyérték héj szerkezete 5s1
g./ vegyérték héj szerkezete 5s2 5p5
h./ vegyérték héj szerkezete 4d5 5s1
i./  a nála eggyel nagyobb rendszámú atom az f mezőben található

j./ a második periódusban található, vegyérték héján 3 párosítatlan elektron található

k./ utolsóként beépülő elektronjának fő-kvantumszáma 3, mellék-kvantumszáma 1, 

     mágneses kvantum-száma 0 és ez az elektron párosított

l./ alapállapotban összesen hat atompályája és egy párosítatlan elektronja van

m./ a magtól legtávolabbi elektronjának fő-kvantumszáma és ezen elektronhéján lévő    

     párosított és párosítatlan elektronjainak száma azonos

n./ elektronszerkezete KL

o./ vegyérték-elektronjainak kvantumszámai: n=3, l=0 és 1, a külső héja félig telített

p./ telített külső héjjal jellemezhető nemesgáz

r./ atomjában négy energia szint van és nincs párosítatlan elektronja

s./ négy héja és hét vegyértékelektronja van

t./ ennél az elemnél telítődik a harmadik héj

u./ atomtörzsében 2 elektron van

v./ legalacsonyabb energiaszintű atompályáján 1 elektron van

z./ nincs telített alhéja
x./ Rendszáma háromszorosa a párosítatlan elektronjai számának
y./ Rendszáma kétszerese a vegyérték elektron számának

6. A d-mezőben néhány elem vegyérték-héj szerkezete eltér a szabálytól. Ezek a Cr és a W, valamint a Cu, Ag és Au. Írd fel ezen atomoknak a vegyérték-héj szerkezetét cellás 

ábrázolással és próbáld megmagyarázni az eltérést!

Miért olyan hasonló tulajdonságúak a d-mező elemek? Melyek ezek a jellemző tulajdonságok?

7. Melyik az, az atompálya, melynek mindhárom kvantumszáma megegyezik?


8. Elemezd a Na, Al, S, Cl, Kr és Fe atomokat a következő kérdések alapján!
a./ Hol helyezkedik el a periódusos rendszerben? (periódus, oszlop)
b./ Héjak száma, vegyértékhéj száma
c./ Alhéjak száma, jelölése
d./ Hány energiaszint van az atomban?
e./ Vegyérték elektronok száma, vegyértékhéj szerkezet
f./ Telített és telítetlen héjak
g./ Telített és telítetlen alhéjak
h./ Az atomtörzs elektronjainak száma, az atomtörzs szerkezete
i./ Párosított és párosítatlan elektronok száma

9. Melyik elemnél telítődik az első, a második, a harmadik és a negyedik héj?

10. Töltsd ki a táblázatot!
Egyes esetekben több megoldás is lehetséges!
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11. Mennyiségi összehasonlítás.

Tedd a megfelelő relációjelet (< , >, =) az alábbi mennyiségek közé!


Mg atom párosítatlan elektron száma
C atom párosítatlan elektron száma


        Na atom héjainak száma
Br atom héjainak száma


       N atom alhéjainak száma
Ne atom alhéjainak száma




O atom mérete
S atom mérete
                                              Cl atom mérete

Ar atom mérete

    Na atom energiaszintjeinek száma

P atom energiaszintjeinek száma
                     Al atom telített héjainak száma

Fe atom telített héjainak száma
        F atom vegyérték elektronjainak száma
Mn atom vegyérték elektronjainak száma
                                       Ne atom rendszáma

O atom neutronszáma
                           O atom relatív atomtömege
a leggyakoribb C atom tömegszáma

12. Írd fel a Br atom elektronszerkezetét!

Jelöld az atomtörzs elektronjait!

Írd fel a vegyértékhéj szerkezetét cellásan!

Mit nevezünk az atom alapállapotának?

Melyik energiaszintről melyikre kerülhetnek a Br atom vegyértékelektronjai, ha gerjesztjük? Hogyan lehet gerjeszteni az atomot?

13. Hasonlítsd össze az alkálifémek és a halogénelemek elektronszerkezetét és tulajdonságait!

14. Többszörös asszociáció


A./ héj


B./ alhéj


C./ atompálya

D./ mindhárom


E. / egyik sem

1. Azonos energiájú atompályák alkotják

2. s, p, d, f betűkkel jelöljük

3. Maximum két, ellentétes spinű elektron lehet rajta

4. A magtól azonos távolságban lévő atompályák alkotják

5. Egy cellával ábrázoljuk

6. Számát a fő-kvantumszám jellemzi

7. Lehet rajta párosított és párosítatlan elektron

8. Maximum 6 elektron lehet rajta

9. Maximum 8 elektron lehet rajta

10. Maximum 18 elektron lehet rajta

11. Azonos alakú atompályák alkotják

12. Lehet telített és telítetlen

15.  Hány db. vegyérték-elektronja van 10g alumíniumnak?


16.  Hány g magnézium atomtörzsében van ugyanannyi elektron, mint 10g neonban?

17.  Egy mol szénben, vagy fél mol nitrogénben van több párosítatlan elektron?

18.  1g nátriumban, vagy 1g káliumban van több vegyértékelektron?


